

疫情防控措施落实得如何？记者暗访 部分场所存在防疫漏洞 规范佩戴口罩贵在坚持

■记者 春阳 象富 陈峰

近期，我省多地相继发生新冠肺炎疫情，防控形势十分严峻。我市发布《关于全面从严从紧加强疫情防控措施的通告》，坚决筑牢疫情防控的铜墙铁壁。目前各项防疫措施落实得如何？连日来，记者对重点领域、重点场所进行明察暗访。



市政务服务中心门口市民排队未间隔“一米线”



雅儒便民菜市场内一些摊主、顾客未戴口罩 市青少年活动中心门口无人在岗值守



动车站、客运中心秩序井然

我市于12月11日发布《关于全面从严从紧加强疫情防控措施的通告》。通告要求，商场超市、农贸市场、酒店宾馆、餐饮服务、旅游景区等公共场所和动车站、客运汽车站等交通场所，要切实履行疫情防控主体责任，明确专人负责，严格落实“测温+戴口罩+查验温州防疫码”、日常清洁、通风消毒、保持社交距离、减少人员聚集等措施。

12月13日9时10分，记者来到瑞安动车站。进站口有两名安保人员查看旅客的温州防疫码，未出现人员扎堆情况。对于查验出来的“黄码”人员，则交由地方防疫工作者跟进处理。候车大厅内秩序井然，不时有工作人员举着牌子提醒旅客正确佩戴口罩。出站口均做了临时管控，将原来4

个不同方向的出口统一调整至南出站口，还用金属隔离护栏设置3条导流通道，所有抵瑞旅客凭有效的健康码和行程卡进行核酸检测后方可离开。

当日11时许，记者来到瑞安客运中心站，进站口有工作人员在查验温州防疫码、测量体温。目前瑞安开往中高风险地区线路已全部停运，因此站内旅客并不多。

菜市场防疫工作仍有漏洞

12月14日9时45分，记者来到上望街道雅儒便民菜市场，两个出入口均有工作人员查验温州防疫码，提醒进入菜市场的市民佩戴口罩，并测量体温。进入菜市场后，记者发现部分市民、摊主未佩戴口罩，虽然有工作人员通过广播提醒，但一些人充耳不闻，依然我行我素。

当日10时30分，记者来到安阳街道安阳菜市场，情况和雅儒便民菜市场差不多，菜市场内大部分人员佩戴了口罩，但有的并不规范，存在“露鼻子”现象；部分顾客和摊主未佩戴口罩，现场无人劝导。而在上望街道薛后菜市场，入口处工作人员仅要求出示健康码或行程卡，

没有查验温州防疫码。记者跟随人流没有亮码就顺利进入菜市场，观察了十来分钟，发现多名老年人没有亮码也没有登记，在工作人员眼皮子底下走进了菜市场。此外，薛后菜市场外道路上存在占道摆摊的现象，摊主和顾客没有佩戴口罩，不仅影响市容市貌，而且存在一定的防疫隐患。

个别部门单位防疫不到位

12月13日10时30分，记者在市政务服务中心门口看到，有专人查验温州防疫码，办事群众有序排队刷健康码、测量体温后通过闸机进入办事大厅，不过排队者间隔未保持“一米线”。大厅内，工作人员和大部分办事群众都能规范佩戴口罩，但记者走访一圈发现，依然有部分人在窗口办理业务时，将口罩拉至下巴下方，工作人员未提醒或制止。此外，记者还来到云周街道办事处，

门口有两名保安在查验温州防疫码、测量体温，其中一名保安在给市民测量体温时并未规范佩戴口罩。记者以“手机没电”为由想要进入办事处，保安表示，没有健康码和行程卡不能进入，可提供充电器，查验温州防疫码后才能进入。

在市青少年活动中心，记者看到门口虽设置了检查岗，但无人在岗。记者在未亮码和测量体温的情况下顺利进入青少年活动中心。

从记者暗访的结果来看，虽然大多数场所疫情防控上做得较为到位，但仍有部分场所存在防疫漏洞。防疫上的小漏洞，可能会造成难以估量的后果，因此每一个节点、每一个场所都必须将防疫工作做实做细，杜绝盲区死角，坚决筑牢疫情防控的铜墙铁壁。



扫一扫，看视频

无关人员一律不得进校 实行师生健康信息“日报告”和“零报告” 我市筑牢校园防疫安全墙



市实验小学学生刷脸测温进校

本报讯(记者 欧苗苗 通讯员 周继造 王范娟 厉丽平)昨日13时20分，市实验小学准时打开校门，门口等待的学生有序地排着队，逐一上前刷脸、测温，走进校园。“我们每天都会开展晨午检，落实健康‘日报告’和‘零报告’制度，并严把校门防疫关，落实每日消杀，班级建立疫苗接种档案，确保校园安全。”该校一负责人说。

当天，记者先后走访了安阳实验小学、上望一小、仙降中心小学等学校了解到，各校都严格落实校园疫情防控工作，保证每位学生健康安全。

近期，我省多地相继发生新冠肺炎疫情，防控形势十分严峻。市教育局绷紧防疫之弦，从严从紧从细加强疫情防控，连续两次召开全市教育系统疫情防控工作动员部署会议，通过严之又严、实之又实、细之又细的防控措施，守好校园一方净土，确保广大师生健康安全。

12月8日，市教育局安排班子成员、各科室长和联片联校干部322人，到各学校、幼儿园、培训机构等开展全面督查，严格落实校门口管理“五个一律”：无关人员一律不得进入校园；经批准进入校园的，特别是食堂后勤人员、送餐送菜人员、快递人员等进入校园的，一律需佩戴口罩，并进行问询登记、亮码(温州防疫码、瑞安通)、测温；凡健康码为红码、黄码或体温异常者一律不得进入校园；一律实行校领导带班值守制度；一律实行师生健康信息“日报告”和“零报告”。

从严从紧从细 打好疫情防控战



近段时间，该局密切关注疫情变化，严格按照市防控办每日发布的中高风险地区名单，开展快速精准排查，既查师生员工动态，也及时收集掌握其共同居住者、家属的涉疫信息，对排查出的重点人员及时转属地乡镇街道落实管控措施。

此外，该局严格做好疫苗接种和核酸检测。自10月29日我市全面启动3岁至11岁人群新冠疫苗接种工作以来，截至12月14日17时，全市已完成第一剂接种13.83万人，任务完成率居温州各县(市、区)第三。目前正在全面开展第二剂接种工作，已接种11.63万人。学校教职员工接种新冠疫苗加强针12802人。每周抽取全市学校总数的25%开展核酸检测，每次抽测师生都要覆盖，每个班级学生都要覆盖，抽检人数不少于总人数的11%，并对保安、保洁、水电、食堂、宿舍等临时聘用人员每周做到核酸检测全覆盖。



扫一扫，看图文



市民若有咨询、建议或投诉，可登录瑞安网，进入瑞网议事厅，@瑞网议事厅新浪微博。

规划中的上兴路有无建设计划？

问题编号 57995: 城市核心区设计规划中，从东新路到新图书馆的上兴路在明后年有无建设计划？
滨海新区管委会回复：上兴路分为两段，上

兴路(东新路至滨海大道)今年尚无建设计划，以后将根据政策处理情况安排建设计划；上兴路(滨海大道至江海路)正在进行前期工作，将根据政策处理及供地情况，开展后续工作。

离职后公积金如何提取？

问题编号 58043: 从原来的公司离职后去了新公司，公积金停缴了，这种情况要怎么提取剩余的公积金？
公积金管理瑞安分中心回复：原单位停

缴后，可转移到新单位继续缴存，或者停缴满6个月申请住房公积金离职提取，通过“浙里办”App或支付宝的“市民中心”申请。
(记者 杨微微 整理)

搬家

■ 瑞安百姓搬家公司: 居民搬家, 长短途搬家、搬运, 货运出租, 空调拆装等, 13967736316。
■ 居民搬家、办公室搬家、长途搬家, 设备搬迁/搬运, 短途拉货/搬家、钢琴搬运, 家具拆装、空调移机/拆装, 65621915。

求购

■ 高价购各种旧设备: 发电机组、机床折弯机、剪板机、冲床、旧锅炉、制鞋设备、罗拉车、下料机五金化工设备等, 13157759176。

定制门窗

■ 佳恩门窗: 专业为您定制中空门、断桥铝门、淋浴房、阳光房、金刚网纱窗。电话: 18106782333, 540588(市府网)。

家电维修

■ 30年专业经验, 安装、精修、清洗: 大小空调、冷库, 工业冷水机, 国产、进口机组, 制冷设备疑难故障排除。承接各单位品牌电器整体包修, 15867741252。
■ 瑞丰制冷: 空调故障专业维修、鉴定机构, 联系电话: 18267767246。

家政

■ 百姓家政: 瑞安专业搬家, 钟点工服务, 专业管道疏通, 专业清理化粪池, 专业空调维修, 电话: 66615820。
■ 三通家政: 瑞安专业管道疏通, 专业清理化粪池, 专业空调、水电安装维修, 专业搬家, 提供钟点工服务, 15356267199。

遗失

遗失瑞安市公安局涉案财物暂存户高楼派出所的开户许可证, 核准号: Z3339000043504, 声明作废。
遗失瑞安市安阳街道三圣门村股份经济合作社的温州市农村集体经济组织统一收据五份, 收据号: 03753824、03753872、03776708、03753573、03776957, 声明作废。

公益广告

文明健康 有你有我

· 讲文明 树新风 ·

